
Конспект  игры - занятия в средней группе. 

             Тема: «День защиты детей» 

Цели: - формирование у детей элементарных представлений о своих правах 

и свободах. 

- Развитие уважения и терпимости к другим людям и их правам. 

Программные задачи: 

- Способствовать формированию чувства собственного достоинства. 

- Чувство ответственности за другого человека, за начатое дело, за данное 

слово. 

- Развивать уважение к достоинству и личным правам другого человека. 

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций о природе, глобуса, 

беседа об экологии, рассматривание картинок по правам ребёнка. 

Словарная работа: Воздух, кислород, 

Оборудование: Воздушные шары, плакаты, глобус, картинки по правам 

ребёнка, иллюстрации о при роде. 

Персонажи: Доктор Айболит. 

Развлечение проходит на территории детского сада. 

Ход игры - занятия. 

Воспитатель: 

- Ребята, посмотрите как сегодня празднично, красиво! Наша площадка 

украшена шарами, плакатами! Сегодня ваш праздник! 1 июня 

Международный день Защиты детей!  Это один из самых радостных 

праздников детворы! Но это и напоминание взрослым о том, что дети 

нуждаются в их постоянном присмотре, заботе, защите. Ведь взрослые несут 

ответственность за вас, маленьких детей.  Они, взрослые, должны помнить, 

что ребёнок тоже имеет свои права. 

                Вставайте-ка ребята, в большой, широкий круг 



                И за руки возьмите своих друзей, подруг. 

                Закружится над вами лазурный небосвод 

                Разбудит лес и поле веселый хоровод! 

- Давайте заведем большой, большой хоровод. И вместе потанцуем. 

(Под музыку дети выполняют танцевальные движения) 

Воспитатель: 

                Чем больше детского смеха, 

                Тем меньше детского плача 

                Улыбок, здоровья и смеха! 

                Смешинок в сердцах горячих! 

Проводится игра «Сказочная семья». 

Воспитатель:   

                И пока планета кружится 

                Надо людям в мире жить 

                И планету не оружием 

                А любовью окружить. 

(Проводится игра «Как живете», по показу ведущего) 

Воспитатель: 

                Крохотный комочек, в мире этом 

                Ищешь ты защиты и любви 

                И сияют самым чистым светом 

                Глазки удивленные твои. 

- Посмотрите ребята, на глобус. Это наша земля, только в уменьшенном 

виде. На нашей земле живет много людей, и взрослых и детей. Мы с вами 

дышим воздухом, кислородом. Но на улицах большая загазованность от 

машин, выбросов в атмосферу вредных газов. Воздух загрязняется. Для 



очищения воздуха взрослые сажают зеленые насаждения. Разбивают парки, 

скверы. Лес это наши чистые легкие. 

- Посмотрите, кто это к нам идет? Да это доктор Айболит! 

Айболит:   

- Здравствуйте, ребята! Я Доктор Айболит! Я лечу детей от простуды,  хвори! 

А вы знаете, как лечить нашу планету? Как сделать, чтобы она была чистая? О 

вредных привычках мы сейчас поговорим. 

(Проводится игра - эстафета «Веселый доктор», лечим нашу планету) 

Айболит: 

- Давайте, ребята, соблюдать чистоту на своем участке, на улице, во дворе. И 

тогда наша земля будет чистая и красивая! А мне пора уходить. 

До свидания, ребята! 

Воспитатель: 

- Вы теперь знаете, какие бывают вредные привычки, а какие полезные! Мы 

будем все соблюдать правила чистоты! 

Все вместе: 

                Пусть знают все на свете 

                Мы - солнечные дети! 

                Счастливей нет на свете! 

Воспитатель: 

                Застоялись мы немножко 

                Надо нам потанцевать 

                Удаль нашу показать! 

( Дети выполняют танец под музыку «Солнечный круг»). 

Анализ. Итог. 

Воспитатель: 



- Скажите, ребята, зачем люди сажают зеленые насаждения? 

- Что надо сделать, чтобы наша планета была чистая? 

Правильно, ребята! Надо сажать больше деревьев, кустарников, цветов. 

Озеленять нашу землю. Зеленые насаждения очищают воздух от 

загрязнения. Но надо еще и соблюдать правила чистоты. И тогда наша земля 

будет чистая и красивая! 

 

 


